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Distributienetbeheerders Infrax en Eandis  -  Mogelijke samensmelting

In het Nieuwsblad van 28 maart 2017 pleitte de minister voor een samensmelting van de 
distributienetbeheerders Infrax en Eandis. Daarnaast wil de minister ook de burgers de 
kans geven om in deze nieuwe Vlaamse werkmaatschappij te participeren. Hiervoor zal 
er een bepaalde hoeveelheid aandelen (5 à 20%) op de markt worden gebracht.

1. Vorig jaar stond de distributienetbeheerder Eandis nog in het oog van een storm 
omdat het Chinese staatsbedrijf State Grid Europe Limited een 
minderheidsparticipatie in het kapitaal van Eandis wou nemen.

a) Bestaat bij een (gedeeltelijke) beursgang van de nieuwe Vlaamse 
werkmaatschappij niet opnieuw het gevaar dat een gedeelte van een Vlaamse 
werkmaatschappij in buitenlandse handen komt?

b) Wil de minister een gedeelte van de participatie door burgers laten invullen door 
coöperatief kapitaal?

2. De minister pleit ervoor om de lokale energie-intercommunales te behouden omdat 
energie steeds meer decentraal wordt geproduceerd. 

Betekent dit dat de grote prijsverschillen tussen de verschillende energie-
intercommunales voor o.a. elektriciteit blijven bestaan?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 250 van 18 maart 2017
van JOHAN DANEN

1. Gezien de goedgekeurde visienota van 5 mei 2017 is een beursgang van Fluvius of 
een assets-maatschappij niet aan de orde. Wel is beslist dat de participaties 
“hernieuwbare energie” van de gemengde financieringsintercommunales 
ondergebracht worden in één holding en dat deze holding de mogelijkheid heeft tot 
beursgang. Verder is het ook zo dat deze participaties moeten openstaan voor de 
burgers. Want door te participeren vergroot nu eenmaal het draagvlak.

2. De tariefzetting bij de distributienetbeheerders is de verantwoordelijkheid van de 
regulator, binnen de krijtlijnen uitgetekend door het Energiedecreet. Het is het 
Vlaamse Parlement dat rechtstreeks toeziet op de werking van de regulator. U kunt 
deze vragen dan ook beter rechtstreeks opnemen met de VREG, want die is volledig 
onafhankelijk van de Vlaamse Regering.


